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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOSÉ DO CALÇADO-ES – 16ª DO ANO DE 2022.  

 

 

 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de setembro (09) de dois mil e 

vinte e dois (2022), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do vereador Wagner 
Vieira França (Waguinho França) que verificou no livro de 

presença o comparecimento dos seguintes representantes deste 

Legislativo Municipal: Janaina Luzia O. Pimentel Passalini, 

Roberto João Mozelli Calhau Vervloet, Pedro Paulo Silva de Souza, 

Marven Menezes Lins, Maurício de Almeida Aguiar, José Manoel 

Lopes da Silva, Jurandi Medeiros de Athaides e Alcemar Dutra 

Pires. Havendo número legal o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão e convidou a todos para a execução 

dos hinos Nacional e Municipal. Logo após, convidou o Pastor Luiz 

Carlos que sempre comparece as sessões desta Casa para trazer 

uma palavra de fé. Logo após o Presidente relatou que há dois 

meses faleceu o servidor desta Casa Pedro Lepre Brasil, e no 

último mês foram companheiros de trabalho Luiz Cláudio 

(Bodoque), Primo Boleli Filho (Priminho) e mais recentemente 

Almir de Almeida Lima (Nel Lima) e em memória a esses amigos 

pediu a todos um minuto de silêncio. Em seguida, cumprimentou 

nominalmente a cada um dos colegas Vereadores e a todos que 

estão assistindo a sessão, e depois determinou a Vereadora 

Janaina, 1ª Secretária, proceder à leitura da Ata da Sessão 

anterior, que foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

456/2022/GAB/PMSJC, assinado de forma digital pelo Prefeito 

Municipal encaminhando as seguintes Leis: a) Lei nº 
2.380/2022, “Altera o Estatuto do Magistério-Lei 1.028/98, 

regulamentando a escolha de diretores das unidades escolares 

municipais na forma da lei federal 14.113/2020 e resolução nº 1, 

de 27 de julho de 2022, e dá outras providências”; b) Lei nº 

2.381/2022 “Dispõe sobre a contratação por tempo determinado 

para atender às necessidades temporárias de excepcional 
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interesse público da Secretaria Municipal de Educação de São 

José do Calçado, em conformidade com o artigo 37, inciso IX, da 
Constituição Federal, e dá outras providências”; c) Lei nº 

2.382/2022 “Autoriza o Município de São José do Calçado a 

celebrar acordo de cooperação técnica com instituições públicas e 

privadas de ensino e dá outras providências”; d) Lei nº 

2.383/2022, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar as 

movimentações orçamentárias necessárias para a execução dos 

recursos do Fundo Cidades, e dá outras providências”; e) Lei nº 

2.384/2022, “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária para o exercício financeiro de 2023 e dá outras 

providências”; f) Lei Complementar nº 020/2022 “Altera a 

redação da Lei Complementar nº 19/2022, e dá outras 

providências”; g) Lei Complementar nº 021/2022 “Altera o artigo 

119 e o anexo II da Lei Complementar nº 001/2016 que Institui o 

Código Tributário do Município de São José do Calçado”. ORDEM 

DO DIA: Mensagem de Veto do Prefeito Municipal ao Projeto 

de Lei nº 005/2022, de autoria do Vereador Marven, que 

proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos 

de artifício e artefatos pirotécnicos com estampido em todo o 

Município de São José do Calçado-ES, por contrariedade ao 

interesse público e, além disso, por insanável vício de 

inconstitucionalidade da proposta legislativa. Matéria em 

discussão o autor do Projeto, Vereador Marven comentou que está 

atendendo a pedido da população que não está agüentando mais o 

descontrole na soltura desses foguetes. Disse que fez um abaixo-

assinado e por dois dias recolheu trezentas assinaturas. Falou 

ainda sobre a importância da população acompanhar o trabalho 

dessa Casa de Leis. Pediu o apoio dos colegas para derrubarem o 

veto, aprovando o projeto e regulamentando a soltura de fogos, 

atendendo dessa forma um pedido das mães de crianças 

especiais. Houve uma discussão entre os Vereadores acerca do 

assunto, cada um expôs seus apontamentos e também os 
recursos financeiros que foram conquistados pelo município. 

Submetido a votação os Vereadores Roberto João, Marven, 

Jurandi e Alcemar foram contra o Veto, E os Vereadores Paulinho, 

Maurício, José Manoel e Janaina votaram a favor do Veto. O 

Presidente anunciou que seria necessário dois terços dos votos 

para derrubar o Veto e não tendo a votação necessária, anunciou 

que fica mantido o Veto do Executivo ao Projeto de Lei nº 
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005/2022, que proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a 

soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos com 
estampido em todo o Município de São José do Calçado-ES, de 

autoria do Vereador Marven. O Presidente pediu ao Executivo 

para quando soltar os fogos que tenha um olhar especial em 

relação ao horário, porque nas proximidades da praça principal da 

cidade está localizada a APAE e a Escola Manoel Franco e o 

barulho dos fogos mexe muito com as crianças especiais, então se 

for na parte da manhã que escolha um outro local para soltar os 

fogos. Vai contribuir muito se puder dosar essa soltura dos 

foguetes. Requerimento nº 102/2022, de autoria do Vereador 

Maurício solicitando ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que seja 

fornecido ticket alimentação e com a proximidade do natal uma 

cesta natalina aos servidores municipais. Aprovado por 

unanimidade. Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) 

nº 103/2022 solicitando ao Exmº Sr. Prefeito que seja 

providenciado a manutenção do calçamento localizado no bairro 

São Domingos (cerâmica), levando em consideração que a referida 

rua foi calçada a menos de 12 meses e o calçamento está 

afundando, trazendo risco aos moradores e a população que 

transita pelo local; b) nº 104/2022 solicitando ao Exmº Sr. 

Prefeito que seja disponibilizado mais pontos de coleta de lixo 

(resíduos sólidos) pelo nosso município, com a instalação de latões 

e coletas diárias. Ambos os Requerimentos aprovados por 

unanimidade. O Presidente, Vereador Waguinho precisou se 

ausentar e passou a presidência dos trabalhos ao Vice-

Presidente, Vereador Alcemar que deu continuidade. Antes de 

se retirar o Presidente se referiu ao processo eleitoral que será 

realizado no domingo, e alertou para que as pessoas se respeitem, 

evitem confusão, para que tudo transcorra em paz e de uma forma 

equilibrada e que participem desse processo de uma forma limpa, 

igualitária e transparente. Lembrou que o voto é secreto e que as 

pessoas não devem ter medo de escolher seus candidatos. Desejou 
boa sorte a todos os candidatos e espera que o povo vote com 

responsabilidade. Palavra franqueada. O Presidente em exercício, 

obedecendo a ordem de inscrição concedeu a palavra ao Vereador 

Maurício, que após cumprimentar a todos se solidarizou com a 

família do Sr. Luiz Cláudio (Bodoque), com a família do Sr. Almir 

de Almeida Lima, ambos ex-vereadores desta Casa de Leis e pediu 

a Casa que envie votos de pesar. Ainda o Vereador exaltou o 
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desfile ocorrido no dia 07 de setembro, que foi um resgate cultural 

para a história de São José do Calçado. Parabenizou o Prefeito e o 
Secretário de Agricultura pela obra realizada na estrada do Vai 

Volta, pois era um sonho daquela comunidade ter melhoria de 

acesso. Parabenizou também pela reconstrução da ponte que liga 

o Córrego do Milagre a comunidade do Tonico Raposo. Disse ainda 

que como vereador da base do governo iria enaltecer as conquistas 

que a nossa população tem tido acesso e alcançado; - as pessoas 

que necessitavam diariamente de carro para levar para fazer 

curativos, hoje recebem a equipe do PSF em casa para fazer os 

curativos; - o atendimento de médico pediatra na US II e nos 

Distritos; - o atendimento no consultório odontológico dos 

Distritos de Alto Calçado e do Divino Espírito Santo. Enalteceu 

também a perspectiva do jovem de São José do Calçado em buscar 

num futuro breve, emprego, no centro empresarial que está em 

construção. Enalteceu também os cursos profissionalizantes que 

estão sendo oferecidos no CRAS. Falou da importância do esporte 

na vida das pessoas, e que no mês passado, foi dado início um 

projeto do governo do Estado, onde as crianças recebem 

orientação de um professor de educação física com qualidade e 

acessibilidade técnica. Em sua opinião o governo que aí está, tem 

muito mais a comemorar pontos positivos a fragilidades. 

Perguntou ao Presidente em exercício a respeito de um projeto de 

Lei que veio para esta Casa, nº 20/2022 que trata de um 

financiamento, uma carta de empréstimo para o município de São 

José do Calçado através do BANDES para melhoria da iluminação 

pública do município, inclusive foi um requerimento do Vereador 

Roberto João. Este Projeto foi protocolado nesta Casa no dia 06 de 

junho. E está aguardando ser colocado em pauta para que o 

município de São José do Calçado tenha iluminação de led nas 

vias públicas. O Vereador Roberto João comentou que pode ver o 

projeto e não citava nada de iluminação pública. O Vereador 

Maurício disse que está na justificativa por orientação do próprio 
BANDES. O Vereador Roberto João comentou que desta forma não 

tem poder normativo. Disse ainda que a iluminação de led 

representa além da melhoria do ambiente noturno do município é 

uma melhoria na economia de energia cerca de 40% (quarenta por 

cento), mas, a sua dúvida é a questão desse projeto se tratar de 

um financiamento dessa ordem de dois milhões para o 

financiamento desse projeto de iluminação porque no corpo do 
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projeto não consta essa destinação, mas se está na justificativa, 

precisa ser analisado então. O Presidente em exercício, Vereador 
Alcemar disse que vai verificar onde o projeto se encontra e vai 

trazer a resposta na próxima sessão. Finalizando suas falas o 

Vereador Maurício disse para o eleitor calçadense o quanto é 

importante ele exercer o seu direito de cidadão, escolhendo seus 

candidatos nas urnas. Cabe ao eleitor essa decisão. Na seqüência, 

usou a Tribuna desta Casa o Vereador Roberto João, que após 

cumprimentar a todos, comentou que no próximo dia dois, 

estaremos escolhendo o futuro do nosso País, do nosso Estado do 

Espírito Santo pelos próximos quatro anos e não poderia deixar de 

dizer a população de São José do Calçado para que analisem bem 

antes de depositar seu voto. O voto é o exercício de democracia, e 

muitas pessoas deram a vida para que nós pudéssemos ter o 

direito de votar e de escolher os nossos representantes. Ressaltou 

a importância da eleição do Congresso Nacional, porque ele tem o 

maior poder dentre o sistema político do País, composto pelos 

Deputados Federais e pelos Senadores da República. O voto é uma 

conquista de todos, é secreto e com liberdade de consciência. 

Usando a palavra franqueada o Vereador Jurandi prestou seu 

agradecimento a Deputada Estadual Janete que trabalha muito 

por esse município. Agradeceu também a Deputada Federal Soraia 

Manato que destinou para o nosso município oitocentos e noventa 

e dois mil reais. Fez um apelo ao povo para que votem de forma 

consciente e pensem bem antes de colocar uma pessoa no poder. 

Seguindo a ordem de inscrição, o Presidente em exercício 

concedeu a palavra a Vereadora Janaina, que após cumprimentar 

a todos pediu ao Presidente que encaminhe moção de pesar aos 

familiares dos ex-vereadores Almir de Almeida Lima e Luiz Claudio 

Castanheira de Moraes, assinada por todos os colegas vereadores. 

Agradeceu ao Secretário de Agricultura por atender as suas 

reivindicações, patrolando as estradas de diversas comunidades 

da zona rural. Falou dos serviços prestados pelo Deputado Federal 
Paulo Foleto e agradeceu ao mesmo por todas as conquistas para 

o nosso município. Agradeceu a todas as pessoas que receberam o 

Deputado quando de sua vinda a São José do Calçado. A 

Vereadora Janaina anunciou também que a reforma da praça do 

Distrito de Alto Calçado se encontra no setor de engenharia da 

Prefeitura e acredita que em breve a obra será realizada. 

Finalizando suas falas desejou que o domingo seja abençoado e 
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que todos possam fazer a escolha certa. O Vereador Maurício 

comentou que hoje o município conta com o transporte exclusivo 
da Secretaria de Educação para atender Bairro a Bairro do 

Município para o ensino fundamental, básico e médio e, além 

disso, o ensino superior, com ônibus para o transporte dos 

estudantes para as faculdades de Bom Jesus e de Itaperuna. A 

Vereadora Janaina completando suas falas acrescentou que o 

Deputado Paulo Foleto investiu um milhão e quatrocentos mil 

reais em São José do Calçado. Com a palavra o Vereador Marven, 

usando a Tribuna desta Casa, após cumprimentar a todos, 

externou sentimentos aos familiares do Sr. Claudinho Bodoque, 

Nel Lima e Primo Pop Som. Comentou que está sendo muito 

cobrado na questão de segurança pública, porque infelizmente 

ultimamente vem ocorrendo vários furtos no comércio e nas 

residências de nosso Município, sendo assim, pediu para que esta 

Casa esteja provocando uma audiência pública para tratar essa 

questão da segurança pública. Lembrou que a Vereadora Janaina 

já apresentou uma matéria sobre a guarda municipal e anunciou 

que na próxima sessão vai apresentar um projeto de lei também 

sobre a guarda municipal. Infelizmente o efetivo da polícia militar 

é pouco para o nosso município, e assim que passar as eleições 

vai solicitar ao Governador que aumente esse efetivo porque os 

furtos estão acontecendo diariamente. Considera interessante 

também a discussão e a criação de um conselho interativo de 

gestão pública no município. Finalizando pediu ao povo que vote 

com consciência, sem pressão e sem medo porque seu voto é 

muito valioso. Com a palavra o Presidente em exercício, Vereador 

Alcemar mais uma vez cumprimentou a todos e se colocou a 

disposição dos servidores municipais. Agradeceu ao Executivo a 

recuperação da estrada do Vai Volta e disse que está aguardando 

o calçamento do restante do trecho. Agradeceu ao Deputado Da 

Vitória que destinou três tratores para o nosso município, e um 

veículo para o Conselho Tutelar. Diante das eleições que se 
aproxima desejou a população que faça a escolha certa, pois tem 

muitos candidatos bons. O voto é livre e secreto. E não havendo 

mais nada em pauta declarou encerrada a presente sessão e 

informou que a próxima sessão ordinária da Câmara Municipal 

será realizada no dia 10 de outubro, numa segunda-feira, às 19 

horas no Plenário desta Casa. Nada mais havendo a relatar, 
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Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1ª Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada.  

 

 

 

Wagner Vieira França                   Janaina Luzia O. P. Passalini 
         Presidente                                       1ª Secretária               
 

 

 

                            Alcemar Dutra Pires 
                         Presidente em Exercício 




